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Stimmungsumfrage

Anzahl Teilnehmer: 131 Unternehmen

Verteilung nach Sektoren: 
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STIMMUNGS-
UMFRAGE
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Erwartungen



Wie beurteilen Sie die gegenwärtige Wirtschaftslage 
in der Slowakei?
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Wie beurteilen Sie die Aussichten für die slowakische 
Wirtschaft im Vergleich zum Vorjahr?

5

Wirtschaftslage und Erwartungen

28

33

35

41

59

57

53

50

13

10

11

8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2015

2016

2017

2018

besser unverändert schlechter



Wie beurteilen Sie die gegenwärtige Lage in Ihrer Branche?
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Wirtschaftslage und Erwartungen
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Wie wird sich die Situation in Ihrer Branche 
im Vergleich zum Vorjahr entwickeln?
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Wie beurteilen Sie die gegenwärtige Geschäftslage 
Ihres Unternehmens?
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Wie wird sich die Geschäftslage Ihres Unternehmens 
im Vergleich zum Vorjahr entwickeln?
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Wie werden sich Ihre Umsätze im Vergleich 
zum Vorjahr entwickeln? 
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Wie wird sich Ihr Exportabsatz im Vergleich 
zum Vorjahr entwickeln?
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Wie wird sich die Zahl Ihrer Beschäftigten 
im Vergleich zum Vorjahr entwickeln?
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Wie werden sich Ihre Investitionsausgaben 
im Vergleich zum Vorjahr entwickeln?
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Wirtschaftslage und Erwartungen
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Um wie viel Prozent werden sich Ihre Lohnkosten 
im laufenden Jahr voraussichtlich erhöhen?
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STIMMUNGS-
UMFRAGE

Standortbedingungen

Skala: 

1 = sehr zufrieden ;  5 = äußerst unzufrieden



Die am besten bewerteten Standortfaktoren
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Standortbedingungen
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Standortbedingungen
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Standortbedingungen
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Die am schlechtesten bewerteten Standortfaktoren
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Attraktivste Investitionsstandorte
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Standortbedingungen
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Würden Sie heute die Slowakei wieder 
als Investitionsstandort wählen?
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Standortbedingungen
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Vergleich der Ergebnisse, wenn Teilnahme an der Umfrage erst 
nach dem 25. Februar erfolgte (28 Unternehmen):

Einschätzung der gesamtwirtschaftlichen Lage:

Einschätzung der Geschäftslage:

Beschäftigungspläne: 

Standortfaktoren, die den öffentlichen Sektor betreffen:

Attraktivität der Slowakei als Investitionsstandort:

Wiederholung der Investition in der Slowakei: 
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Auswirkung der politischen Krise


